



Zeacul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVII
XXII Nr. 4840

Miercuri
12 mai
1965

4 pag. 25 bani

În întâmpinarea Congresului al IV-lea al P.M.R.

Angajamentul minerilor din Vulcan

Pînă la sfîrșitul lunii aprilie, din abatajele minei Vulcan au fost extrase peste sarcinile de plan 2497 tone de cărbune. Pe baza rezultatelor obținute în primele 4 luni ale anului, a experienței dobîndite și analizînd posibilitățile pe care le are, colectivul exploatării s-a angajat ca în cîinstea celui de-al IV-lea Congres al P.M.R. să extragă peste sarcinile de plan 3500 tone de cărbune, să depășească productivitatea planificată cu 5 kg pe post, iar la prețul de cost să realizeze 100 000 lei economii. Angajamentele au la bază un plan corespunzător de măsuri tehnico-organizatorice

Clasamentul hărniciei

În întrecerea ce se desfășoară între sectoarele miniere din cadrul Combinatului carbonifer Valea Jiului, pe baza producției extrase în prima decadă a lunii mai, pe primele locuri se clasează:

Sectorul	Față de plan %	Față de angajament %
Sect. IV Vulcan	118	117
Sect. V Lonea	118	116
Sect. III Petrița	106	104
Sect. I B Lupeni	105	104
Sect. I A Lupeni	104	104
Sect. I Vulcan	103	102
Sect. II Aninoasa	103	101

Obiectivele anului 1965 — predate la termen

MAI MULTE CĂI ACELAȘI SCOP: RESPECTAREA TERMENELOR DE PREDARE

Volumul important al construcțiilor de locuințe care se execută în prezent în Valea Jiului, reclamă o preocupare continuă pentru găsirea de căi noi care să ducă la accelerarea ritmului lucrărilor, la reducerea termenelor de execuție a apartamentelor.

În consfătuirea de producție pe trimestrul I a constructorilor de locuințe de la grupul de șantier nr. 2 Valea Jiului care a avut loc zilele trecute, s-au discutat rezultatele obținute în primul trimestru precum și căile pe care trebuie perseverat pentru a imprima lucrărilor un ritm mai susținut, la nivelul cerințelor.

Referatul prezentat de către conducerea grupului 2 de șantier a analizat cu răspundere lipsurile ce s-au manifestat în cursul primului trimestru și cauzele care le-au generat. Planul comun de măsuri al organizației de partid, organizației sindicale și conducerii tehnico-administrative, îmbogățit cu o seamă de propuneri făcute de participanții la consfătuire, cuprinde măsuri concrete pentru îmbunătățirea organizării muncii, care vor duce, nemijlocit, la recuperarea rămănelor în urmă din trimestrul I (nerealizarea productivității), la îndeplinirea și depășirea sarcinilor pe primul semestru al anului. Printre măsurile preconizate se numără: mecanizarea operațiunilor de încărcat-descărcat a agregate-

lor și cimentului, extinderea acordului global, executarea la blocurile înalte a placajului de cărămidă o dată cu glisarea, intensificarea întrecerii socialiste și altele.

Participanții la discuții — în număr destul de mare — au subliniat cu toții că pe șantier există posibilități și rezerve care nu au fost îndeajuns folosite. În organizarea lucrurilor de muncă sau a șantierului nu s-a găsit întotdeauna forma cea mai adecvată și aceasta rămîne ca o sarcină de viitor. Organizarea judicioasă a lucrului, la care s-a referit marea majoritate a vorbitorilor, prezintă o problemă complexă. Ea cuprinde ordinea care trebuie să existe la fiecare loc de muncă, preocuparea cadrelor tehnice de conducere față de crearea frontului de lucru spre a asigura un flux continuu de lucru precum și munca de îndrumare a oamenilor, aplicarea în producție a propunerilor lor creatoare.

Un exemplu de orientare greșită în crearea frontului de lucru s-a manifestat la Vulcan. Aici zona în care se va muta în curînd centrul de greutate al șantierului a fost lăsată pe planul al doilea. Datorită acestei greșeli, șantierul a rămas descoperit cu frontul de lucru pentru echipele de zidari. Pentru ieșirea din acest „gol”, propunerea făcută de inginerul Pienaru de a se trece la organizarea lucrului pe schimburi în zona blocurilor E I — 2—3, F 8 se cere neîntîrziat transpusă în practică.

Șantierul de la Lupeni a adresat tuturor șantierelor o chemare la întrecere. Chemarea are ca principal obiectiv — reducerea cu 15 zile a termenului de execuție pe fiecare bloc planificat a fi predat în perioada pînă la cel de-al IV-lea Congres al P.M.R.

Căile de accelerare a ritmului de execuție a lucrărilor sînt multiple. Consfătuirea constructorilor nu a făcut decît să arate multitudinea și diversitatea lor. Constructorii și-au exprimat hotărîrea de a-și canaliza în viitor activitatea pe aceste căi, astfel încît cel de-al IV-lea Congres al partidului să-i găsească la capătul unei perioade de muncă prodigioasă, cu un bilanț bogat de realizări în lupta pentru predarea în timpul cel mai scurt a apartamentelor, pentru reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității construcțiilor.

Mesajul președintelui Consiliului de Miniștri al R.P.R., Ion Gheorghe Maurer, adresat întîlnirii reprezentanților comitetelor de colaborare balcanică

Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Române, Ion Gheorghe Maurer, a adresat celei de-a 5-a întîlniri a reprezentanților comitetelor pentru colaborare și înțelegere reciprocă între popoarele din Balcani un mesaj în care transmite un salut cordial și urări călduroase de succes.

Comitetele de colaborare balcanică, se spune în mesaj, aduc un sprijin prețios promovării ideilor nobile ale coexistenței pașnice, înțelegerii și prieteniei, colaborării multilaterale între popoarele din această zonă.

Esté îmbucurător să constatăm că între statele din regiunea balcanică au avut loc și continuă acțiunii în spiritul apropierii și înțelegerii reciproce, răspunzînd năzuințelor și in-

tereselor popoarelor acestor țări de a consolida și dezvolta relațiile tradiționale de prietenie și colaborare.

România consideră de datoria sa să-și aducă contribuția la statornicirea în această regiune a unor relații de bunăvecinătate și de colaborare pașnică. Propunerile guvernului român, vizînd îndeplinirea unei înțelegeri multilaterale interbalcanice, își păstrează pe deplin actualitatea. Realizarea lor ar fi în interesul tuturor popoarelor din regiunea noastră geografică și ar reprezenta o contribuție de seamă la destinderea internațională.

Guvernul și poporul român vor milita și în viitor cu aceeași consecvență pentru traducerea în viață a acestor nobile idealuri.

MAISTRUL MINER

conducătorul și organizatorul direct al producției

În ultimii ani, o dată cu creșterea nivelului producției și a productivității muncii s-a întărit și personalul mediu tehnic de la exploatările miniere. Maiștrii mineri și electromecanici din subteran au, în majoritate, o pregătire tehnico-economică corespunzătoare, ceea ce le permite să preia toate atribuțiunile tehnico-organizatorice care le revin pe linia organizării și conducerii producției.

În scopul creșterii rolului și autorității maiștrilor, corespunzător cerințelor stadiului actual de dezvoltare a tehnicii și producției, partidul și guvernul, prin hotărîrile luate, au reglementat atribuțiile, drepturile și obligațiile acestora.

Din principalele atribuțiuni și obligații ale maiștrilor stabilite prin aceste hotărîri considerăm necesar a reaminti următoarele: maiștrul este conducătorul unic al sectorului de lucru ce-i este încredințat și poartă răspunderea pentru îndeplinirea sarcinilor la toți indicii primii.

Nimeni, în afară de maiștrii, nu are dreptul să dea dispoziții muncitorilor care lucrează în locurile de muncă din sectorul său. Toate dispozițiile șefului de sector (secție) se transmit numai prin maiștrii.

Exploatările sînt obligate să repartizeze maiștrilor prin șefii de sectoare cu cel puțin 5 zile înainte de începerea lunii, sarcinile de producție, fondul de salarii corespunzător și alți indicii tehnico-economici stabiliți pentru raionul pe care-l conduce maiștrul. Atribuțiunile maiștrilor cuprind repartizarea justă și rațională a muncitorilor la locurile de muncă, distribuția lucrărilor în mod corespunzător calificării muncitorilor, asigurarea locului de muncă cu materiale și cu tot ce este necesar realizării producției în condiții de deplină securitate și igienă a muncii. Maiștrul este dator să instruiască

muncitorii de sub conducerea sa asupra normelor de tehnica securității în vederea executării corecte a lucrărilor atribuite.

Deficiențe

De la apariția hotărîrii Comitetului Central al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri privind ridicarea rolului maiștrilor în producție s-a constatat că precizarea atribuțiilor, drepturilor și obligațiilor maiștrilor precum și măsurile luate pentru creșterea nivelului lor tehnico-profesional au condus la rezultate pozitive în ridicarea rolului și îmbunătățirea activității maiștrilor în producție.

Cu toate rezultatele obținute, la exploatările miniere din Valea Jiului se constată și unele deficiențe atît în ce privește îndeplinirea atribuțiilor tehnico-profesionale cît și în respectarea drepturilor și obligațiilor maiștrilor. Dintre acestea considerăm necesar a sublinia pe cele mai importante și anume: se întîrzie repetat, lună de lună, repartizarea sarcinilor de plan maiștrilor. Drept consecință, maiștrii iau cunoștință de indicatorii principali de plan abia cu 1—2 zile înainte de începerea lunii, neavînd timpul ne-

Ing. FODOR ARCADIE
șeful serviciului muncă și salarii
C.C.V.J.

(Continuare în pag. 2-a)



De la începutul anului, brigada care are în frunte pe minerul Purda Constantin (în clișeu, cițiva din membrii brigăzii) a extras, peste sarcini, 1 200 tone cărbune.

Inapoierea de la Praga și Berlin a delegațiilor de partid și guvernamentale ale R. P. Române

Marți după-amiază s-a înapoiat în Capitală, venind de la Praga, delegația de partid și guvernamentală a R. P. Române, condusă de tovarășul Ion Gheorghe Maurer, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., președintele Consiliului de Miniștri, care, la invitația C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia și a guvernului R. S. Cehoslovace, a luat parte la sărbătorirea celei de-a XX-a aniversări a eliberării Cehoslovaciei de sub jugul fascist. Din delegație au făcut parte tovarășii Iosif Banc, membru al C.C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului regional Mureș-Autonomă Maghiară al P.M.R., general-locotenent în rezervă Mihail Corbuleanu și Gheorghe Nițescu, ambasadorul R.P. Române la Praga.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, au fost prezenți tovarășii Nicolae

Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Birlădeanu, Paul Niculescu-Mizil, Petre Blajovici, Gheorghe Gaston Marin, Gheorghe Rădoi, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, membri ai C.C. al P.M.R. și ai guvernului, activiști de partid.

La plecare de pe aeroportul din Praga, delegația a fost condusă de Josef Lenart, membru al Prezidiului C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele guvernului R. S. Cehoslovace, Otakar Simunek, membru al Prezidiului C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, vicepreședinte al guvernului, Vaclav David, ministrul afacerilor externe, Josef Kudrna, ministrul afacerilor interne, reprezentanți ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești.

Delegația de partid și guvernamentală a R. P. Române condusă de tovarășul Alexandru Drăghici, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, care, la invitația C.C. al P.S.U.G., Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, a participat la sărbătorirea celei de-a XX-a aniversări a eliberării Germaniei de sub jugul fascist, s-a înapoiat marți după-amiază în Capitală. Din delegație au făcut parte tovarășii Matei Ștefan, prim-secretar al Comitetului regional Argeș al P.M.R., general-locotenent Petre Constantinescu și Ștefan Cleja, ambasadorul R. P. Române la Berlin.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, au fost prezenți tovarășii Alexandru Moghioroș, Gogu Rădulescu, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor ex-

terne, membri ai C.C. al P.M.R. și ai guvernului, activiști de partid.

Au fost de față Ewald Moldt, ambasadorul R. D. Germane în R. P. Română, și membri ai ambasadiei.

Pe aeroportul Schönefeld din Berlin delegația a fost condusă de Georg Ewald, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., Alexander Abusch, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, Heinz Kührig, prim-vicepreședinte al Consiliului pentru agricultură, Hans Wittik, prim-vicepreședinte al Consiliului economiei naționale, Georg Stibi, locțiitor al ministrului de externe și alte persoane oficiale.

Au fost prezenți, de asemenea, membrii Ambasadei R. P. Române în R. D. Germană și alți membri ai corpului diplomatic. (Agerpres)

Actualitatea

◆ În Petroșani a sosit Circul de Stat din București cu spectacolul „Stop!... Circ!”. Instalat în halele pieții, Circul prezintă acest spectacol începînd de azi, ora 20, în fiecare zi pînă la data de 16 mai, iar duminică și marținea de la ora 16. Programul cuprinde dresură de lei și urși, prezentată de Nina Buzdugă, acrobații, momente vesele etc.

La spectacol își dau concursul și artiștii Duo Iulievici, Duo Kaf-tanski, Naideman-Neidin din R.P. Bulgaria.

◆ C.S.O. Petroșani organizează începînd din acest an „Cupa Văii Jiului” la fotbal. În cadrul cupei, pe stadionul din Petroșani va avea loc azi, ora 16,30 meciul dintre echipele Jiul Petrița-Minerul Lupeni.

◆ La Vulcan, în sala de ședințe a T.C.M.C. este programat pentru mine, ora 18, un simpozion pe tema „Materiale noi folosite la pardoseli și parchete”.

◆ Lectoratul de cultură generală de pe lângă clubul sindicatelor din Petrița a programat pentru mine, ora 16, în sala clubului conferința „Rolul educației prin muncă”.



MAISTRUL MINER

conducătorul și organizatorul direct al producției

(Urmas din pag. 1-a)

nesar pentru prelucrarea acestor indicatori cu muncitorii și luarea de măsuri organizatorice optime pentru realizarea lor.

Aceste întârzieri se justifică prin formele greoaie prin care se ajunge la stabilirea sarcinilor de plan ale sectoarelor (pornind de la conducerea exploatărilor, trecând prin serviciile tehnice, topografie, muncă și salarii, planificare). Șeful de sector primește indicații de plan în 28-30 ale lunii, neavând timpul necesar pentru defalcarea acestuia pe fiecare maestru în parte.

La repartizarea sarcinilor de producție pe maștrii nu se au în vedere deosebi în vederea locurilor de muncă existente, numărul de brigăzi și de muncitori din subordinea maistrului precum și sarcinile de plan ale brigăzilor. Astfel, la o analiză efectuată la E. M. Petrița s-a constatat că la sectorul II sarcinile de producție repartizate maistrilor mineri din raionul I erau cu mult mai mari decât suma planurilor brigăzilor din subordinea. Este evident că, în asemenea cazuri, maștrii nu-și pot realiza sarcinile de plan cu toate că depun tot interesul pentru ca brigăzile din raionul lor să-și realizeze sarcinile. În celălalt raion, situația era inversă; maștrii având sarcini mai mici decât brigăzile de mineri, caz în care maștrii își pot realiza sarcinile de plan chiar dacă brigăzile rămân sub plan. Acești maștri, desigur, nu sînt legați de realizările brigăzilor pe care le conduc și le organizează. Asemenea defalcări formale ale sarcinilor de plan nu pot duce la îmbunătățirea conștientizării maistrilor în realizarea sarcinilor de plan de către brigăzile de mineri. Exemple de acest fel se întîlnesc la majoritatea exploatărilor miniere. Sînt foarte frecvente cazurile cînd maștrilor li se întocmesc planurile arbitrar, prin simpla împărțire a planului sectorului după numărul raioanelor.

Cu ocazia controalelor făcute, s-au mai întîlnit cazuri cînd conducerea sectoarelor au dat ordine de execuție direct șefilor de brigadă sau chiar muncitorilor, substituind prin aceasta sarcina maistrului. Asemenea practici conduc la slăbirea autorității și prestigiului maistrului.

O altă deficiență care mai persistă în aplicarea hotărîrilor privitor la întărirea rolului maistrului constă în faptul că maștrii nu sînt consultați cu ocazia diferitelor premieri sau

promovări în funcție a personalului din subordine, deficiență care slăbește prestigiul și autoritatea acestora.

Pentru întărirea rolului maistrilor

Cu cîteva săptămîni în urmă, conducerea combinatului a analizat modul în care își îndeplinesc maștrii mineri atribuțiile în lumina hotărîrilor în vigoare, dispunînd o serie de măsuri pentru întărirea rolului maistrilor în conducerea și organizarea producției. Astfel, s-au dispus următoarele: sarcinile de plan lunare ale maistrilor mineri trebuie stabilite în concordanță cu planurile de producție ale brigăzilor din subordinea maistrului, imbinînd prin aceasta conștientizarea maistrilor mineri în realizarea planului cu cea a brigăzilor de mineri.

Conducerea exploatărilor să vegheze ca raionarea sectoarelor să fie astfel făcută încît fiecarei maștrii să-i revină un număr de locuri de muncă de producție, întreținere și activitate de transport posibil de controlat conform N.T.S. Vor trebui luate toate măsurile pentru ca stabilirea și repartizarea indicatorilor de plan pe sectoare să fie terminată la timp pentru a da posibilitate șefilor de sectoare să defalcă acești indicatori pe raioane astfel ca la 25-26 ale lunii să fie înmîinate maistrilor mineri.

O dată cu înmînarea planurilor, șeful sectorului este obligat să prelucreze și măsurile ce se vor lua pentru realizarea fiecărui indicator în parte. În vederea urmării modului cum maștrii își realizează sarcinile de plan s-a stabilit ca la sfîrșitul fiecărui schimb maistrul să raporteze șefului de sector sau ajutorului său modul cum s-au realizat sarcinile de plan, stît în ce privește producția și pregătirile, cit și lucrările de întreținere. De asemenea, raportul va cuprinde o situație a locurilor de muncă în ceea ce privește respectarea N.T.S., nerogul constatată precum și măsurile luate în cursul schimbului.

Vor fi luate măsuri pentru ca repartizarea muncitorilor la locurile de muncă să se facă numai de către maștrii, întrucît aceștia cunoaște cel mai bine aptitudinile, calificarea și capacitatea de lucru a personalului din subordine, el răspunde de instruirea profesională și pe linie de protecție a muncii a acestora. Se interzice, de asemenea schimbarea pla-

sării muncitorilor fără știrea maistrului în subordinea cărui se găsesc aceștia. De asemenea, va trebui curmată practica de a da ordine direct muncitorilor; toate dispozițiile șefului de sector, a ajutorului său, ale maistrilor principali se transmit muncitorilor numai prin maștrii.

Aplicarea măsurilor prevăzute va asigura creșterea în continuare a rolului maistrilor în producție, va ridica răspunderea lor în organizarea muncii, în asigurarea condițiilor necesare respectării normelor de tehnică securității, va contribui la creșterea condițiilor necesare pentru îndeplinirea ritmică și depășirea planului de producție, pentru realizarea tuturor indicatorilor de plan.

N. R. În dorința de a contribui la întărirea rolului maistrilor de la exploatarea miniere din Valea Jiului în îmbunătățirea continuă a procesului de producție, în remedierea deficiențelor ce se mai manifestă în sectoarele miniere în privința realizării ritmice a sarcinilor de plan, respectării N.T.S., foloșiri timpului de lucru etc., redacția noastră își propune o nouă rubrică în paginile tehnicii miniere, pe tema: „Maștrii mineri, conducătorii și organizatorii direct al producției”. Pentru susținerea acestei rubrici, invităm cadrele tehnice de la exploatarea, inginerii, tehnicienii, maștrii mineri să scrie redacției despre felul cum își îndeplinesc maștrii mineri atribuțiile precum și problemele ce se mai ridică în legătură cu activitatea lor.

II. Captarea prafului la perforarea găurilor ascendente

Dacă perforarea umedă și-a dovedit eficacitatea și este aplicată cu precădere în prezent în lucrările miniere orizontale și cu înclinare mică, la perforarea găurilor de mină în cazul săpării de suiteare și la susținerea cu ancore, lucrări la care minierii sînt incomodați de către apa de spălare, perforarea uscată cu captarea prafului câștigă tot mai mult teren și se pare că viitorul aparține captării uscate. Există tendința ca în mijloc adînci și calde, chiar și la perforarea găurilor orizontale, să se aplice perforarea cur captarea uscată întrucît perforarea umedă înrăutățește climatul minelor. De asemenea, perforajul uscat se poate aplica și în roci care se umidă puternic la apă sau în rocile fleurate precum și în terenuri înghețate.

Construcțiile de instalații de captare a prafului s-au dezvoltat fie pe principiul captării de la gura găurii de mină, fie pe principiul captării prafului de la talpa găurii de mină. Dispozitivele bazate pe primul principiu necesită o etanșare bună a gurii găurii de mină printr-un mijloc corespunzător (clopot, disc, capace presgarnitură etc.) pentru a evita ieșirea prafului în atmosfera locului de muncă, lucru ce nu se poate realiza întotdeauna corespunzător, din cauza neregularităților frontului. De asemenea, etanșarea sfredelului în sistemul de închidere al gurii găurii produce dificultăți și scăpări de praf avînd în vedere că în gaura de mină exis-

tă o suprapresiune creată de aerul comprimat.

La dispozitivele bazate pe cel de-al doilea principiu, praful este aspirat prin sfredel și apoi în continuare fie printr-un cap de aspirație asemănător manșonului de la perforajul umed, fie central, prin perforator ca apoi să treacă printr-un lurtun de evacuare a prafului într-un filtru. Aceste dispozitive în-

Din activitatea cercetărilor

lătură dezavantajele arătate și în consecință tipurile de instalații cu aspirarea prafului de la talpa găurii sînt mai numeroase decît cele cu aspirarea prafului de la gura găurii.

Dintre tipurile care s-au impus datorită caracteristicilor superioare pe care le prezintă (gabarit, greutate, eficiență, domeniu de aplicabilitate) se enumeră: instalația TBIOT-D.S.P.3 (S.B.) (U.R.S.S.), instalația Dryduetor Holman (Anglia), instalația Königsborn (R.F.G.), instalația T.P.F.-1 și T.P.F.-2 (R. S. Cehoslovacă) și instalația Hűkekötöd (R.D.G.). Dintre acestea, în trimestrul I 1965 s-a experimentat de către laboratorul pentru combaterea prafului siliceogen al S.C.S.M. din Petroșani, la mina Petrița, instalația Dryduetor Holman. Aceasta face parte din instalațiile de captare uscată a prafului de la talpa găurii de mină.

Instalația (vezi foto) este formată dintr-un perforator pneumatic de construcție specială și din colectorul de praf. Perforatorul, cu o greutate de 25 kg, montat pe un suport telesopic ușor, din aluminiu, se deosebește de construcțiile obișnuite prin tubul (țeava) din axul său longitudinal destinat trecerii prafului rezultat la perforare. Sfredelul este prevăzut cu un canal axial cu diametrul de 10 mm. Taișurile detașabile ale sfredelului sînt armate în formă de cruce avînd lățimea de 40-50 mm. Caracteristic pentru acest taiș, este forma lui cilindrică prin care se evită ca praful din fundul găurii să ajungă în apatele taișului răsfrîndu-se astfel captarea lui aproape integrală. De asemenea, se remarcă găurile din taișul detașabil care sînt amplasate lateral și al căror diametru este de 5 mm (sînt amplasate în total 4 găuri).

(Va urma)

Ing. P. BITIR
O. MACAVEI și M. HEINCZ
tehnicieni
S.C.S.M. Petroșani



Instalația de aspirare a prafului tip Dryduetor Holman.

Măsuri eficiente pentru îmbunătățirea protecției muncii!

Față de perioada corespunzătoare a anului trecut, în primul trimestru al anului curent, accidentele de muncă la mina Lonea s-au redus cu 14,9 la sută. Reducerea numărului de accidente și, mai ales, reducerea totală a accidentelor grave este consecința preocupării susținute pentru îndeplinirea și aplicarea planului de măsuri tehnico-organizatorice întocmit la începutul anului pe mină, sectoare și secții și completat cu propunerile făcute de muncitori cu ocazia ședințelor de analiză a activității pe linia protecției muncii.

Din analizele lunare pe sectoare și exploatare a problemelor de protecție a muncii s-au desprins o seamă de concluzii pe baza cărora s-au remediat numeroase deficiențe de la locurile de muncă. Au fost întocmite programe de întreținere a galeriilor direcționale și transversale din cadrul minei Lonea I, de rambiere a lucrărilor auxiliare de adîncire a puțului principal Lonea I, de îndiguire a orizonturilor 673 și 632 de la Lonea I spre a preveni inundarea minei cu apă din pîrîul Cîmpel, de rețetonare a unor porțiuni de galerie direcțională la orizontul 585 din cadrul sectorului III, un program pentru îmbunătățirea aerajului din cadrul

sectorului II pînă la străpungerea suitorilor de la orizonturile 615 la 652, precum și pentru crearea barajelor și a zonelor de șistificare pentru locurile de muncă fără apă și cu acumulări de praf de cărbune exploziv.

Programele de mai sus și altele similare au fost întocmite în cadrul sectoarelor și avizate de conducerea minei. Numeroase prevederi din aceste programe au fost realizate. Iată doar cîteva: S-au reactualizat o serie de instrucțiuni pentru manevrarea și manipularea unor utilaje în subteran și suprafață. Rețeaua de apă potabilă a fost extinsă la mina Lonea II pînă la puțurile orbe nr. 6 și 7. La locurile cu debite niari de apă ca cele din blocul Jief s-au luat măsuri de captare a apelor. Toate locurile de muncă sînt dotate cu instalații de iluminat fix. S-a îmbunătățit aprovizionarea locurilor de muncă cu vagonete goale și cu material lemnos.

În cadrul secțiilor, sectoarelor și pe exploatare s-au luat și alte măsuri ce au condus la reducerea numărului de accidente, măsuri ce continuă a se aplica și acum în vederea îmbunătățirii condițiilor de muncă și de securitate.

Problemele de protecție a muncii trebuie să fie în permanență în atenția cadrelor care conduc, organizează și controlează procesul de producție. Mai sînt unele cadre tehnice, cu deosebire maștrii mineri, care trec cu ușurință pe lângă o serie de deficiențe ce pot conduce la accidente. Astfel, se găsesc coloane de aeraj care nu sînt etanșate prin faptul că la flanșe se utilizează un număr mai mic de buloane pentru legarea tuburilor, iar în unele cazuri nu se montează garnituri. Iată cum se explică faptul că mai există o seamă de locuri de muncă cu aeraj scurt-circuitat.

Din cauza presiunilor mari ce există la Lonea I și Lonea II, este necesar să se extindă susținerea definitivă și pe durată lungă a galeriilor cu profile mai mari — G.S.B.3. Mai mult trebuie făcut în ceea ce privește respectarea monografiei de armare în abataje. În cursul anului 1964 și chiar în anul 1965 s-au produs la E.M. Lonea o serie de scăpări ce puteau conduce la accidentarea muncitorilor datorită faptului că armăturile au fost incomplete, respectiv, fără stringători la grinzi. Mai sînt și alte deficiențe: lipsesc grătarele metalice la secțiile de tran-

sport la suitori, în special la sectoarele II și IV. O serie de suitori nu corespund cerințelor N.T.S. întrucît pe mari porțiuni lipsesc scările; în multe locuri scările sînt defecte, gabaritele sînt reduse ori chiar inacceptabile.

Muncitorii și personalul de control trebuie să fie conștienți mai mult răspundere față de lămpile de mină spre a nu se mai găsi în subteran lămpi defecte. Din programele de lucru, întocmite pentru îmbunătățirea protecției muncii, nu se respectă întru totul acea prevedere de a se crea baraje și zone de șistificare pentru locurile periculoase. Instrucțiunile muncitorilor în unele cazuri nu este la nivelul cerințelor. La instruirea persoanelor se prelucrează un număr redus de articole din N.T.S., ce nu au legătură cu activitatea ce o depune în mină salariatul respectiv.

În concluzie, în vederea reducerii numărului de accidente, conducerea minei va trebui să ia măsuri mai eficiente pentru realizarea la timp și în bune condiții a tuturor prevederilor din programele de îmbunătățire a protecției muncii.

Ing. VLADIMIR CIOSAN
C.C.V.J.



Buna întreținere a locomotivelor are importanță deosebită în desfășurarea normală a transportului în subteran.

Iată-l pe lăcătușul Rodica Nicolae, unul dintre muncătorii cei mai pricepuți de la mina Dilja, făcând revizia unei locomotive.

RITMIC ȘI DE CALITATE

Preparatorii din Petrila desfășoară cu entuziasm întrecerea socialistă pentru a pune la dispoziția centralilor siderurgice cât mai mult cărbune de bună calitate.

Printre sectoarele preparării care continuă șirul succeselor se numără și cel condus de tânărul inginer Tudor Mihai, sector fruntaș în întrecerea socialistă pe anul trecut și care îndeplinește în mod ritmic sarcinile și angajamentele în întrecere. De la începutul anului și până în prezent, colectivul sectorului prelucrare a produs 2300 tone cărbune brichete peste sarcina planificată, respectând con-

comitent și condițiile de calitate. Aceste succese își au izvorul în hărnicia de care au dat dovadă schimbările conduse de Pirvu Șerban și Sofalvi Ludovic, de la secția uscătorie, precum și schimbările conduse de Molnar Ilie, Popa Petru și Major Iosif de la brichetaș care și-au organizat cu pricepere munca. În ceea ce privește întreținerea și repararea utilajelor într-un termen mai scurt față de cel planificat, o însemnată contribuție au adus-o brigăzile de lăcătuși conduse de Lorentz Henric, Boțan Elisie și alții.

SÎNGELE, DAR PENTRU VIAȚĂ

Sănătatea este bunul cel mai de preț al omului. Și totuși, sint unele momente în viață când nu te poți bucura din plin de acest bun.

Există cauze multiple care pot duce la îmbolnăviri sau accidente. Omul trebuie să știe să se ferească de acestea. Dacă totuși se întâmplă uneori să se îmbolnăvească sau să se accidenteze, problema principală este să fie ajutat să se vindece, să fie redat familiei, aceluia. Medicii și personalul sanitar, sint aceia cărora li s-a încredințat această sarcină de înalt umanism. Și ei își aduc zi de zi contribuția lor prețioasă la vindecarea celor suferinzi, folosind mijloacele terapeu-

țice pe care știința medicală le pune la dispoziție.

În unele situații, viața bolnavilor nu poate fi salvată decât cu ajutorul sîngelui. Nu rareori, transfuzia este de cea mai mare urgență și singura intervenție salvatoare. Iată de ce, fiecare unitate spitalicească trebuie să fie asigurată în orice moment din zi și noapte cu un stoc corespunzător de sînge conservat.

Dar de unde acest sînge? Desigur de la alte persoane, de la donatorii de sînge voluntari. Conștienți că sîngele donat este un dar de mare preț pentru tovarășii săi de muncă, pentru prieteni și uneori chiar pentru membrii familiilor lor, tot mai

Cooperativa „Jiul“

EVIDENȚIATĂ PE ȚARĂ

Ieri, membrii cooperativei meșteșugărești „Jiul“ din Petroșani au trăit un moment de mare bucurie: primirea „Diplomei de cooperativă evidențiată pe țară în ramura prestațiilor de servicii industriale, acordată de UCECOM pentru rezultatele obținute anul trecut în întrecerea socialistă desfășurată între cooperativele meșteșugărești din țară.

La baza acestui succes au stat depășirea planului producției globale pe anul trecut cu 11,7 la sută, a planului de prestații către populație cu 13,2 la sută, sporirea productivității muncii în ramura industrială cu 18,5 la sută, obținerea unui beneficiu de 806.000 lei și realizarea sarcinilor planului valoric cu 58 zile mai devreme. Totodată, unitatea a primit și drapelul de cooperativă fruntașă pe regiunea Hunedoara.

Cooperativa „Jiul“ Petroșani dispune în prezent de 63 centre de deservire a populației, cu aproape 30 diferite feluri de prestații, deservite de 450 membri cooperatori.

Cooperatorii de la „Jiul“ sint hotărâți să muncească în așa fel încît anul acesta să obțină succese și mai frumoase în activitatea lor de deservire a populației din localitățile Văii Jiului.

Mod al muncii însoțite

Deținător al titlului și diplomei de sector fruntaș în întrecerea socialistă pe anii 1963 și 1964, sectorul III de la mina Petrila a obținut și în acest an realizări de seamă. În primul trimestru, randamentul planificat a fost întrecut cu 90 kg cărbune pe post, iar după patru luni de muncă rodnică, depășirea la producția extrasă se ridică la 1788 tone de cărbune. Animate de întrecerea entuziasmată ce se desfășoară în cinstea celui de-al IV-lea Congres al partidului, brigăzile din sectorul III și îndeosebi cele conduse de minerii Purda Constantin, Rotaru Ioan, Laszlo Ștefan și Bartok Iosif — au realizat în prima decadă a lunii mai depășiri cuprinse între 50 și 300 tone de cărbune.

mulți oameni ai muncii din Valea Jiului devin donatori de sînge voluntari. Mulțumirea lor de a fi salvat prin această viață celor aflați în primejdie, de a-i reda societății, familiei, constituie cea mai mare recompensă.

Oameni ai muncii din Valea Jiului! Intrați în număr cît mai mare în rîndurile donatorilor voluntari. Prezentați-vă pentru donare de sînge la stația de recoltare și conservare de sînge din Petroșani din strada Cloșca nr. 2. Recoltarea de sînge se face în fiecare joi dimineața între orele 7-12!

Dr. PONOVA TEODOR

NOTĂ Neînduplecatul

Costin Iosif, gestionarul magazinului „Fera-Chimica“ nr. 72 din Uricani, are o calitate prin care se deosebeste de ceilalți conțrași de meserie — „calitatea“ de a cere de la cumpărători, pentru mărfurile mai rare, cite ceva în plus față de prețul dinainte stabilit. De urei să cumperi astfel marfa de la el bine, iar de nu — te privește. N-ai deit să mergi în alte localități să-ți cumperi marfa respectivă. Asta nu ți-o spune franc, ci în mod subtil. În una din zilele trecute i-a spus-o pe ocolite și cumpărătorului Ruteanu Constantin. Acesta, după cîteva săptămîni de așteptare a aflat cu bucurie că la magazinul nr. 72 au sosit contoare. Și imediat a plecat spre magazin, cu bani potrișiți (exact prețul unui conțor). Dar, tocmai de aceea a avut ghinion. Deoarece, după ce a numărat banii, gestionarul i-a aruncat înapoi cumpărătorului, spunîndu-i

„să vină altă dată, că acum nu-l poșta seroi fiindcă contoarele au fost vindute“. Contoare existau însă, în rafturi, la vedere. A insistat cumpărătorul să fie seroi, dar gestionarul, l-a „consolat“ ironic: „mai așteaptă că o să-ți vină rîndul“. Depeșba au încercat în mod politicos Zăman Nicolae și Tudorică Nicolae — doi tovarășii de muncă de-ai lui Rudeanu, aflați întimplător în magazin — să-l înduplece pe gestionar. Acesta, fără nici un motiv, nu s-a lăsat înduplecat. În aceeași zi însă, Mladin Ștefan, un alt locațar din Uricani și-a cumpărat conțor, de la magazinul nr. 72 fără să și-l fi pus deoparte dinainte. Ce-i drept, astfel de manifestări lipsite de corectitudine cerută unui lucrător din comerțul nostru socialist, sint rare. Tocmai de aceea ele trebuie însă stîrpite.

S. VASILESCU

PUBLICITATE

I.C.R.A. Filiala Petroșani angajează:

- 1 șef de depozit, depozitul Petroșani
- 3 șefi de secție, depozitul Petroșani
- 1 magazioner, depozitul Petroșani.

Doritorii se vor adresa la Filiala I.C.R.A. Petroșani, strada Oltului nr. 1, telefon 4 6 1.

TOVARĂȘI artificieri

DACA CONSTATAȚI ABATERI LA LOCUL DE MUNCA UNDE AȚI FOST CHEMAȚI PENTRU PUSCARE, REFUZAȚI EXECUTAREA PUSCĂRII PÎNĂ CE LOCUL DE MUNCA NU MAI PREZINTĂ PERICOL

PROGRAM DE RADIO

13 mai

PROGRAMUL I. 5,00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteorologic; 5,06 Concert de dimineață; 5,30 Lecția de gimnastică; 5,40 Continuarea concertului de dimineață; 6,00 RADIOJURNAL. Buletin meteorologic; 6,10 Cîntece patriotice; 6,20 JURNALUL SATELOR; 6,30 Recomandări din program; 6,35 Program de pasodoble; 6,45 Salut voicilor de pionier; 7,00 RADIOJURNAL; 7,15 Muzică ușoară interpretată la havaiană; 7,30 Sfatul medicului; Accidentele la copii; 7,35 Anunțuri, muzică; 7,45 Muzică ușoară; 8,00 SUMARUL PRESEI; 8,06 Ansambluri corale de amatori de la orașe și sate; 8,55 Selecțiuni din opere; 9,23 Legende de dragoste; 10,00 BULETIN DE ȘTIRI; 10,03 Tineri soliști de muzică ușoară; 10,15 Antologie poetică; HRISTO BOTEV; 10,30 Muzică populară din Banat; 11,00 Fragmente din opere; 11,30 Piese

pentru fanfară de Gheorghe Sirghi; 11,45 Muzică vocală de Tudor Clorțea; 12,00 BULETIN DE ȘTIRI; 12,03 E iarăși primăvară — muzică ușoară; 12,30 Calendar literar pe luna mai; 12,45 Dansuri simfonice; 13,05 Melodii populare din regiunile patriei; 13,40 Arși de virtuozitate din opere; 14,00 BULETIN DE ȘTIRI; 14,05 Recomandări din program; 14,10 Muzică ușoară canadienă; 14,24 Mozaic muzical; 15,00 Pagini din muzica de balet; 15,30 Soliști de muzică populară; 16,00 RADIOJURNAL. Buletin meteorologic; 16,15 Concertul pentru clavicord, flaut, oboi, clarinet, vioară și violoncel de Manuel de Falla; 16,30 PRIETENA NOASTRĂ CARTEA: „Iliada“ de Homer; 17,00 O nouă interpretare a muzicii de operă: Grace Bumbry; 17,15 CU MICROFONUL PRIN REGIUNEA BACĂU; 17,35 Cîntece din folclorul nou și jocuri carule

de ascultători; 18,00 SEARA PENTRU TINERET; 19,00 Cîntă, danseză — tinerete; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARA; 20,30 Variații muzicale; 21,15 PARINȚI ȘI COPII; 21,30 Muzică de dans; 22,00 RADIOJURNAL. Buletin meteorologic. Sport; 22,20 Dansați în ritmul preferat; 23,10 Noi înregistrări de muzică de cameră; 23,52 BULETIN DE ȘTIRI.

PROGRAMUL II. 7,30 BULETIN DE ȘTIRI; 7,35 Dansuri de estradă interpretate la diferite instrumente; 7,45 Muzică instrumentală; 8,00 Muzică din opere de Wolf Ferrari; 8,15 Uverturi de estradă; 8,30 Recomandări din program; 8,35 Fantezii instrumentale; 9,00 BULETIN DE ȘTIRI; 9,03 Soliști de muzică populară; 9,30 Vreau să știu (reluarea emisiunii din 10 mai); 10,00 Program interpretat de orchestrele simfonice din Craiova, Oradea și Iași; 10,30 Interpreți de operă; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI; 11,03 Cîntă corul căminului cultural din comuna Malu cu Hori; 11,15 Muzică populară interpretată

la diferite instrumente; 11,30 UNIVERSITATEA TEHNICA RADIO; 11,45 „Buchet de melodii“ — muzică ușoară; 12,15 Suita românească pentru flaut și pian de Carmen Petra-Basacopol; 12,30 Selecțiuni din opera „Lăsați-mă să cînt“ de Gherase Dendrino; 13,00 BULETIN DE ȘTIRI; 13,03 Sonata în Re major pentru vioară și pian „Sonata primăverii“ de Joseph Marx; 13,30 Amintiri despre Camil Petrescu; 13,40 Concert de prinz; 14,30 Recomandări din program; 14,35 Pagini orchestrale din operele lui Berlioz; 15,00 BULETIN DE ȘTIRI; 15,05 „Melodii... melodii“, muzică de estradă; 15,30 Scriitori la microfon; 15,44 „Patru cîntece de lume“ de Ștefan Mangoianu; 16,00 Melodii lăutărești; 16,20 DIALOG CU ASCULTĂTORII; 16,30 Rapsodia chineză de Sian Sin hai; 17,00 RADIOJURNAL. Buletin meteorologic; 17,15 Muzică ușoară de Emanuel Ionescu; 17,30 Sfatul medicului; Accidentele la copii; 17,35 Anunțuri, reclame, muzică; 18,00 Piese corale

pe versuri de Mihai Eminescu; 18,15 CARNET PLASTIC; 18,30 „DIN ISTORIA OPEREI“; 19,00 BULETIN DE ȘTIRI; 19,05 Seară de române; 19,30 Ani de ucenicie: Speciile poeziei. Prezintă acad. VICTOR EFTIMIU; 19,50 Transmisiunea concertului orchestrei simfonice a Radioteleviziunii. În pauză: RADIOJURNAL; 22,00 Muzică de estradă; 22,30 Melodii lirice din opere; 23,00 BULETIN DE ȘTIRI; 23,05 Soliști și orchestrele cîntă, dumneavoastră dansați; 0,52 BULETIN DE ȘTIRI.

Cinematografe

13 mai

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Un nou Ghilgames; REPUBLICA: Solți în oraș; PETRILA: Incursiunea blestemată; LONEA: Veselie la Acapulco; ANINOASA: Atrapi negre; LUPENI — MUNCITORESC: Există un asemenea flăcău.



VIATA INTERNATIONALA

ATENA

Întâlnirea reprezentanților Comitetelor de colaborare balcanică

ATENA 11. — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite:

La Atena se desfășoară lucrările celei de-a 5-a întâlniri a reprezentanților Comitetelor de colaborare balcanică din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia și România. Reprezentantul Ciprului participă în calitate de observator.

Întâlnirea a fost deschisă de Stamatis Merkuriș, președintele mișcării elene pentru înțelegerea balcanică.

S-a dat citire mesajelor de salut adresate întâlnirii de către președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Române, Ion Gheorghe Maurer, președintele Vecei Executive Federale a R.S.F. Iugoslavia, Petar Stambolici,

președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, Todor Jivkov.

În cuvântul său, prof. M. Ghelemegeanu, președintele Comitetului român pentru colaborare și înțelegere reciprocă între popoarele din Balcani, a vorbit despre dezvoltarea relațiilor între țările și popoarele balcanice și contribuția adusă la aceasta de comitetele de colaborare balcanică.

Au mai rostit cuvântări președintele Comitetului bulgar acad. Sava Ganovski, președintele Ligii iugoslave pentru pace, independență și egalitate în drepturi a popoarelor, Lazar Moïsov, și I. Potamidis, observator din partea Republicii Cipru.

Lucrările întâlnirii continuă.

Vietnamul de sud

Atac de mari proporții împotriva forțelor militare americane și a celor guvernamentale

SAIGON 11 (Agerpres).

Agenția V.N.A. anunță că trupele Frontului național de eliberare din Vietnamul de sud au întreprins în dimineața zilei de 11 mai un atac de largi proporții împotriva forțelor militare americane și a celor guvernamentale din localitatea Song Be, capitala provinciei Phuoc Long, situată la 78 de mile nord-est de Saigon. Datorită puternicelor lovituri date inamicului, partizanii au reușit să dețină timp de șase ore controlul orașului.

În cursul luptelor, după cum relatează agenția U.P.I., cinci soldați americani au fost omorâți, iar alți 13 răniți. Din surse militare de la Saigon se arată că numărul soldaților sud-vietnamezi care au fost omorâți în cursul acestei lupte s-a ridicat la aproximativ 116 oameni, iar al răniților la 78. De asemenea, trupele S.U.A. și cele guvernamentale au abandonat pe cimpul de luptă cantități masive de arme și muniții.

Teritoriul R. D. Vietnam din nou bombardat

HANOI 11 (Agerpres).

În ziua de 10 mai, avioane americane și sud-vietnameze au bombardat și mitraliat regiuni populate situate de-a lungul șoselelor din provincia Thanh Hoa, provincia Ha Tinh și insulele Hon Mat și Con Co, din apele teritoriale

ale R. D. Vietnam. Șeful misiunii de legătură a Inaltului Comandament al Armatei Populare Vietnameze a înaintat Comisiei internaționale de supraveghere și control un protest în legătură cu noile acțiuni agresive asupra teritoriului R. D. Vietnam.

In câteva rînduri

ALGER. — Potrivit unui comunicat oficial dat publicității la Alger și transmis de agenția Alger Presse Service, la 12 mai va avea loc o întrevedere între președintele Algeriei Ben Bella și regele Marocului Hassan al II-lea. Discuțiile vor fi consacrate relațiilor dintre cele două țări și problemelor interarabe.

NAIROBI. — Ziarul „East African Standard”, care apare la Nairobi a caracterizat „alegerile” care au avut loc recent în Rhodesia de sud drept „o farsă tragică”. „Rezultatul acestei inscenări, scria ziarul, constituie o ironie la adresa a ceea ce numim reprezentare democratică, deoarece aproape 4.000.000 de băștinași africani au fost înălțurați total de la participarea la alegeri”.

CIUDAD DE PANAMA. — Marco Aurelio Robles, președintele Republicii Panama, într-un discurs radiotelevizat ținut cu prilejul primei aniversări a alegerii sale a declarat că negocierea cu Statele Unite a unui nou tratat cu privire la Canalul Panama face parte din principalele sarcini ale guvernului.

DELHI. — Primul ministru al Indiei, Lal Bahadur Shastri, a avut luni o întrevedere cu Lee Kuan Yew, primul ministru al guvernului

lui din Singapore care se află în vizită în India.

LUSAKA. — Cu ocazia unei adunări organizate în orașul Jameson, președintele Zambiei, Kenneth Kaunda, a declarat că țara sa va refuza să recunoască independența Rhodesiei de sud, dacă aceasta va fi declarată în mod unilateral de guvernul lui Ian Smith.

CIUDAD DE MEXICO. — Hectoro Hurtado, delegatul venezelian la Comisia economică a O.N.U. pentru America Latină, care își ține lucrările în capitala Mexicului, a declarat că Venezuela a hotărât să adere la Asociația latino-americană a comerțului liber (A.L.A.C.L.).

NEW YORK. — Potrivit relațiilor revistei „Newsweek” agenția Centrală de Investigații a S.U.A. dispune în momentul de față de 12 avioane de spionaj de tipul „YF-12 A” care efectuează misiuni în afara teritoriului S.U.A. Avionul „YF-12 A”, succesorul lui „U-2”, are o viteză de 2.600 kilometri pe oră.

BONN. — Violente furtuni s-au abătut asupra Bavariei de sud provocând mari pagube. În regiunea Prien și a lacului Chiem mai multe vile au fost inundate, au fost

În problema intervenției S.U.A. în Republica Dominicană

Dezbaterile din Consiliul de Securitate

NEW YORK 11 (Agerpres).

La 11 mai, Consiliul de Securitate a continuat examinarea problemei intervenției americane în Republica Dominicană. La începutul ședinței, Carlos Velasquez, reprezentantul Uruguayului, a prezentat un proiect de rezoluție, propunând Consiliului de Securitate să reafirme dreptul poporului dominican la autodeterminare, să cheme părțile în litigiu la încetarea focului și la începerea de tratative. Proiectul de rezoluție nu condamnă direct intervenția armată nord-americană și nu se referă la necesitatea evacuării trupelor nord-americane din Republica Dominicană.

N. T. Fedorenko, reprezentantul Uniunii Sovietice, a declarat că orice rezoluție a Consiliului de Securitate trebuie să reliefeze necesitatea de a pune capăt imediat agresiunii Sta-

telor Unite împotriva Republicii Dominicane și trebuie să ceară retragerea fără întârziere a forțelor americane. Hotărârea Organizației Statelor Americane de a crea o așa-zisă forță interamericană constituie o încălcare a Cartei O.N.U. și este destinată să mascheze agresiunea americană în Republica Dominicană, a spus Fedorenko, respingând apoi încercările de a abate Consiliul de Securitate de la sarcina sa.

Reprezentantul Statelor Unite, Adlai Stevenson, a exprimat opoziția americană față de rezoluția depusă de Uruguay, afirmând că textul prezentat încearcă să interpună Consiliul de Securitate în acțiunile întreprinse de O.S.A. La cererea delegatului Iordaniei, sprijinit de delegatul uruguayan, Consiliul de Securitate a hotărât să amâne votul asupra rezoluției propusă anterior de U.R.S.S. pentru 13 mai.

Evoluția evenimentelor din Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 11 (Agerpres).

În cursul nopții de luni spre marți, agențiile occidentale de presă anunțau, referindu-se la surse ale Ambasadei S.U.A. din Santo Domingo, demisia generalului Elias Wessin, comandantul forțelor dominicane de dreptă. În cursul zilei de marți, știrea n-a fost însă confirmată de surse dominicane, iar agenția United Press International a citat un purtător de cuvânt al ambasadei americane care a declarat că Wessin „reconsideră” hotărârea sa privind demisia.

În aceleași cercuri s-a menționat că prin îndepărtarea lui Wessin oficialitățile nord-americane și junta militaro-civilă, condusă de generalul Imbert Barrera scontează pe o „reconciliere” cu forțele constituționaliste.

Reuniunea consultativă a O.S.A.

WASHINGTON 11 (Agerpres).

Reuniunea consultativă a Organizației Statelor Americane, întrunită în ședință la Washington, a aprobat, la cererea expresă a Statelor Unite,

menținerea în funcțiune a comisiei speciale, alcătuită din cinci membri, care a mediat săptămîna trecută acordul de încetare a focului la Santo Domingo. Comisia ar urma să-și continue eforturile pentru „restabilirea unor condiții normale” în Republica Dominicană, precum și pentru adoptarea măsurilor necesare pentru crearea unui „comandament militar unificat interamerican”. Prin aceasta nu se urmărește altceva decît perpetuarea amestecului S.U.A. și al altor țări latino-americane în afacerile interne ale Republicii Dominicane. În favoarea propunerii au votat 14 țări, trei au fost contra (Mexic, Uruguay și Chile), iar trei s-au abținut de la vot (Ecuador, Peru și Venezuela).

În cadrul unei conferințe de presă ținute luni, colonelul Francisco Camano, președintele guvernului constituțional, a cerut îndepărtarea și exilarea generalului Wessin, a generalului Juan Cespedes și a comandantului Francisco Caminero ca o condiție pentru începerea convorbirilor în scopul de a găsi o soluție politică a crizei dominicane.

În capitala dominicană, s-au petrecut mai multe incidente în cursul cărora un ofițer american a fost ucis și trei militari au fost răniți. Postul de radio Santo Domingo, aflat în mâinile forțelor constituționaliste, a anunțat că trupele americane au atacat clădirea dar au fost respinse. Potrivit agenției Reuter, emisiunile acestui post de radio sînt în prezent bruiate.

Congresul Uniunii sindicatelor din Norvegia

OSLO 11 (Agerpres).

La Oslo au început lucrările celui de-al XXI-lea Congres al Uniunii sindicatelor din Norvegia. Ordinea de zi cuprinde prezentarea dărilor de seamă ale conducerii Uniunii și Comisiei de revizie. Darea de seamă, privind situația politică va

Cancelarul Erhard va vizita S.U.A.

WASHINGTON 11 (Agerpres).

La Washington s-a anunțat că Ludwig Erhard, cancelarul R. F. Germane, va face la 3 și 4 iunie o vizită oficială în S.U.A. Cu acest prilej, el va avea o serie de întrevederi cu președintele Johnson și cu alte personalități ale Administrației americane, în cursul cărora va discuta problema germană, și relațiile din cadrul N.A.T.O.

PREZENȚE ROMÂNEȘTI

VIENA 11 (Agerpres).

În marea sală „Musikverein” din Viena a avut loc luni după-amiază, în prezența membrilor guvernului austriac și a peste 250 de invitați de peste hotare, deschiderea oficială a festivităților consacrate împlinirii a 600 de ani de la înființarea Universității din Viena. Din partea R. P. Române participă Acad. Constantin Daicoviciu, rectorul Universității din Cluj, Prof. Univ. Ion Creangă, rectorul Universității din Iași și Prof. Univ. Alexandru Balaci, prorector al Universității din București.

În cursul serii „delegațiile prezente au asistat la reprezentarea opereii „Cavalerul Rozelor”.

PARIS 11 (Agerpres).

În orașul Arles din Franța a avut loc Adunarea generală a Consiliului internațional de vinătoare.

Cu acest prilej, participanții Adunarea generală l-au ales pe reprezentantul român Gheorghe Peneser ca vicepreședinte al Consiliului internațional de vinătoare.

La încheierea dezbaterilor Ambasada R.P.R. din Paris a prezentat o gală de filme cu subiecte de vinătoare.

NEW YORK. — Revista newyorkeză „World Theatre” dedică în întregime numărul 3 din volumul 13, apărut recent în capitala S.U.A., dezvoltării teatrului în Republica Populară Română.

Evoluția stației automate „Luna-5”

MOSCOVA 11 (Agerpres).

Spre seara zilei de 10 mai a.c., în conformitate cu programul de zbor, s-a procedat la corectarea traiectoriei urmate de stația automată „Luna-5”.

După ce stația s-a orientat în mod automat după Soare și Lună, a fost conectată o instalație propulsora de corecție pentru modificarea traiectoriei de zbor în direcția stabilită.

Traectoria modificată se precizează pe baza datelor telemetrice. Se mențin legături stabile prin radio cu stația „Luna-5”.

La 11 mai, ora 2,00 (ora Moscovei), stația s-a aflat la o distanță de 260.000 de km de Pământ.

Scad rezervele de aur ale S.U.A.

WASHINGTON 11 (Agerpres).

Ministrul de finanțe al Statelor Unite Henry Fowler, a declarat că rezervele de aur ale S.U.A. au scăzut în primele patru luni ale anului cu 975 de milioane dolari, față de 125 milioane de dolari — în tot cursul anului trecut.

fi prezentată de primul ministru norvegian, Einar Gerhardsen. Vor fi dezbătute, printre altele, directivele privind încheierea noilor contracte colective. Totodată, va fi discutată problema stabilirii de contacte mai strînse cu sindicatele din țările socialiste.